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LHGUJABEB. 
A vezérlő-bizottság ülése. 
Budapest, aug. 10. (Saj. tud.) 

A vezérlő-bizottság ma dél- 
után 5 órától 9-ig ülést tar- 
tott Kossuth Ferenc elnöklete 
alatt. Az ülésen behatóan fog- 
lalkoztak a jelenlegi politikai 

helyzettel s különösen a tör- 
vényhatóságoknak a passziv 

rezisztencia ügyében a vezérlő- 
bizottsághoz intézett kérdéseit 
tárgyalták. Ezekre vonatkozóan 
egy nagyobb nyilatkozatot szö- 
vegeztek meg, melynek tartal- 
ma a következő : 

Mindenekelőtt retlektál a ve- 
zérlő-bizottság a kormány nyi- 
latkozataira s kijelenti, hogy a 
törvényhatóságoknak nem kell 
a kormány megsemmisitő ha- 
tározatára reflektálni. Semmi 
adózás nem bocsátandó a kor- 
mány rendelkezésére, tehát if- 
letékeket nem kell leróni s 
fizetési meghagyások ki nem 
bocsáthatók. A fogyasztási adók 
befizetendők, ellenben nem sza- 
bad a begyült összeget a kor- 
mánynak beszolgáltatni, hanem 
a községet illető rész levoná- 
sával gyümölcsözőleg helyezen- 
dők el az igy befolyt pénzek. 
A póttartalékosok 8 heti kikép- 
zésére és a tartalékosoknak 
szóló behivók kézbesitendők, 
ellenben semmi egyéb rende- 
let nem teljesitendő. 

Végül buzdit a nyilatkozat 
az ellentállásra s biztositja a 
tisztviselőket, hogy nem fogja 
őket cserben hagyni a nemzet. 
Ezután Justh Gyula, képviselő- 
házi elnök kijelentette, hogy 
nem igaz az a hiresztelés, 

kijelentette volna, 
hogy nem veszi tudomásul a 

király elnapoló kéziratát. – 
Ezután az ülés véget ért. 

A kormány meghátrálása. 

Budapest, aug. 10. (Saj. tud.) 
A hadügyminiszternek á 

Felelős szerkesztő : 

CSOKONAI VITÉZ MEÁLY 

kiszolgált katonák bentar- 
tására vonatkozó rendeletét 
általában a miniszterium 
meghátrálásának tekintik. 
Beigazoltnak látják, hogy 
a kormány a' póttarta- 
Tlékosok behivásával tel- 
jesen kudarcot vallott 
és ezért kénytelen a ki- 
szolgált katonák bentartását 
elrendelni. 

1tj. Abrányi Kornél – képvi- 
selőjelőlt. 

Budapest, aug. 10. (Saj. tud.) 
Nyiri Sándor lemondása ese- 
tén utódjául ifj. Abrányi 
Kornélt jelölik disszidens 
programmal. 

Elfogott tolvaj. 
Budapest, aug. 10. (Saját tud.) 

Tóth Géza hagyatékának tolvaját, 

dr. Horák Edét, ma délután Ta- 

polcán elfogták. Horák Pesten a 

Károly-köruton lakott s csak mi- 

dőn a rendőrség üldözőbe vette, 

menekült szülővárosába, Tapolcára, 
hol a rendőrség kinyomozta és le- 

tartóztatta. 

Az orosz békekövel balesete. 

Budapest, aug. 10. (Saját tnd.) 

Wassingtonból jelentik, hogy Witte, 
Oroszország követét baleset érte. 
Fürdőt vett s abból kimenet el- 

csuszott, elesett és sulyosabb izom- 

rándulást szenvedett. 

csalogatják a póttartalékosokat. 

Katonai behivók a kolozsvári 
csendőrparancsnokságnál. 

Aki nem vonul be — szökevény. 

Nagy zavarban van Bihar ur, a 
honvédelmi miniszter, mert a pol- 
gári hatóságok s ezek között külö- 
nösen a vidéki jó körjegyzőségek 
az ő szép szeméért nem akarnak 
vállalkozni Hinkó, a hóhérlegény 
szerepére. Megtagadván a behivók 
kézbesitését a póttartalékosoknak. 
Itt nálunk, Kolozsvárt a csendőr- 
parancsnokság hivatalos helyisége 
előtt egy nagy táblára van egy- 

Lapkiadó : 

nehány száz ilyen, a körjegyzőségek- 
től visszaküldött rózsaszinü behivó 
kifüggesztve, a célból, hogy az isme- 
meretlen tartózkodásit pottartalékosok 
azokért személyesen jelentkezzenek. 

Érdekes különben, hogy ameny- 
nyiben nincs törvényesen megsza- 
vazott ujone s félnek a kiszolgált 
katonákat visszatartani, a póttar- 
talékosokat azzal csábitgatják, hogy 
a rendes huszonnyolc, illetőleg 
harmincöt szolgálati napon tul el- 
töltött további időt kétszeres fegy- 
vergyakorlatnak számitják be. 
Nagyszerü eszme! Csak az a 

baj, hogy az osztrák hadvezetőség, 
mint mindig, most is elkésett egy 
gondolattal. Nem vette ugyanis 
fgyelembe, hogy a póttartalékosok 
akkor sem vonulnak be, ha soha 
sem kell többé katonáskodniok. 
Csodálatos, hogy még most sem 
képesek megérteni, hogy apró- 
cseprő furfanggal nem boldogul- 
hatnak. A felébredt nemzeti ön- 
kudat megvivja a maga nagy csa- 
táját s a hazafias polgárság önér- 
dekét készséggel rendeli alá a haza 
javának. 

Hiábavaló erőlködés tehát a 
honvédelmi miniszter rendelete is, 
amely szerint falragaszokon hivják 
be a póttartalékosokat s ha azok 
nyolc napon belül nem jelentkez- 
nek, katonaszökevényeknek tekin- 
tendők. Hiszen, ha ezt a rendele- 

tet foganatositani merésziik, beáll 
a tökéletes anarkia: s mi ugy vél- 
jük, nem ez a célja a hadvezető- 

ségnek. Kötéllel nem lehet manap- 
ság katonákat fogni, legalább nem 
a forrongás kikerülése nélkül. 
S ha némileg sikerülne is a 

békelétszámot ily erőszakos eszkö- 
zökkel, amiben azonban a legha- 
tározottabban kételkedünk, fentar- 
tani, mi ennek az értelme ? Örökké 
ez az állapot nem tarthat és akkor 
mihez folyamodnak katonáék ? 
Vagy talán hiszik, hogy a nemzet 
lemond jogairól ? No, hát akkor 
ezzel a naiv hittel meg is halhat- 
nak, de megvalósulását - bizunk 
benne – el nem érik. A nemzeti 
követelések teljesitésével van ujonc, 
kell, anélkül - nincs! 

Felebbviteli tárgyalások a Kkirályi 
táblán, 

A kolozsvári kir. tábla büntető 
tanácsa tegnap délelőtt több ügy- 
ben felebbviteli főtárgyalást tartott 
Heppes Miklós tanácselnök vezetése 
alatt. Tanácsbirák voltak: Sámi 
László, dr. Haller Gábor, Szent- 
királyi Gyula és Becsek Lajos tábla- 
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birák, A közvádat dr. Csipkés Ká- 
roly képviselte, közvédőül dr. Mo- 
rász Béla szerepelt. A felebbviteli 
főtárgyaláson tárgyalt ügyek közül 
az érdekesebbek ezek voltak: 

Egy kereskedő váltóhamisitása. 

Muth Sándor, balázsfalvi keres- 
kedőnek a mult évben több volt a 
kiadása, mint a bevétele és ezért 
a tönk szélére jutott. A butorain 
kitüzött árverés határideje is meg- 
érkezett, midőn az árverésen meg- 
jelent végrehajtónak kifizette tel- 
jesen azt az összeget, mire az ár- 
verés kitüzetett volt. Pár hét mulva 
ez ügy után a balázsfalvi takarék- 
pénztár két jómódu balázsfalvi 
gazdának egy figyelmeztetést kül- 
dött, melyben felszólitotta őket, 
hogy mint a Muth Sándor váltóján 
szereplő kezesek, annak lejárt váltó- 
ját rendezni vagy kifizetni szivesked- 
jenek. Miután a két parasztgazda 
nem emlékezett arra, hogy bármiféle 
váltó alá nevöket aláirták volna, 
a vett figyelmeztetés után azonnal 
felmentek a takarékpénztárba és 
miután meggyőződtek, hogy a vál- 
tón levő nevök aláirása hamis, 
Muth Sándort okirathamisitásért 
följelentették. Igy került Muth a 
gyulafehérvári kir. törvényszék elé, 
a mely őt 6 hónapi fogházra itélte. 
Tegnap délelőtt a kolozsvári kir. 
itélőtábla ujra tárgyalás alá vette 
az ügyet és a gyulafehérvári tör- 
vényszék itéletét helybenhagyta. 

Az eladott lefoglalt borjuk. 

A mult év november havában a 
bándi takarékpénztár 539 korona 
tőkekövetelésének kielégitése végett 
Stieg József 580 koronára becsült 
következő lábasjószágokra: 2 ló, 
5 tehén és 2 borju, árverést tüzött 
ki. Az árverésen megjelent végre- 
hajtó azonban a lábasjószágokat 
eladva találta. Ezért feljelentette 
Stieg Józsefet a dévai törv.-széknek 
sikkasztás vétségeért. A törvény- 
széken Stieg azzal védekezett, hogy 
őt a bank megbizottja buzditotta 
a lefoglalt lábasjószágok eladására, 
miután a bank követelésének be- 
hajtására az árverést a lábasjószá- 
gok ellen nem fogja megtartani. 
EÉzt a védelmet figyelembevéve, a 
törvényszék 8 napi fogházra itélte 
Stieget, kit ma a kolozsvári kir. 
tábla az itélet alól felmentett. 

Jot az égy forintos áru áz? Kossuth Lajos-uteza J. sz. 
Ca volt Belmagyar-utca.) 

A nagyérdemüű vevő közönség figyelmébe ajánlom alanti olcsó árak mellett, ujonnan berendezett üzletemet, hol 

mindenféle diszmüű, játék, porcellán, üveg és rövidáruk, konyha berendezések, fényüzési Bijoutri, böröndök, bőráruk, 

nyakkendők, kézelők és gallérok kaphatok: 

Már 30 fiflértől 
A V 

EES 
Kossuth Lajos-utca 3. sz. 

A Kiváló tisztelettel 

LAKATOS JÓZSEF. 
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A kolozsvári nemzeti szinház., 

Bomlik a társulat. 

Mi lesz a téli szezonban? 

— Cikksorozat. – 

I. 

A kik még emlékeznek – mert 
hiszen oly könnyen felejtünk ko- 
runkban — a Megyeri társulatára, 
bizonyára arra is emlékeznek, hogy 
a, közönség és a sajtó osztatlan 
egyöntetű véleménye a társulatról 
általánosságban oda konkludált, 
hogy az rossz és nem felel meg a 

kolozsvári műértő közönség köve- 

telményeinek. Üzletembernek lett 

kikiáltva Megyeri, a ki tényleg az 

is volt s olcsó erőkkel dolgozva, 
biztositotta magának a feltétlen 

hasznot. El is esett Megyeri. Jött 
helyette dr. Janovics. 

Az uj direktor szegedi társula- 
tának legkitünőbb tagjait elbocsá- 

totta és megérkezett Kolozsválrra 
—– bocsánat az igazságért – egy 

harmadrendü kis társulattal. Tisz- 

telettel kivételezzük a kiveendőket, 

de végeredményében a klasszist 
nem javithatjuk ki. 

A mikor az első előadásokat vé- 

gig néztük a kritikus és nem a jó 

karzati közönség szemeivel, elő- 

ször jóakaratulag azt irtuk, hogy 

még nincsenek kellően összeta- 

nulva a tagok. A tizedik, a husza- 

dik előadásnál már világosan lát- 

tuk, hogy nem ebben rejlik a hiba, 
hanem a társulat tagjainak egy 

nagy hányada nem érzi magát biz- 

tosan egy elsőrangu szinpadon. 
Azaz magyarán kimondva, kontá- 

rok a mesterségükben, akik kitünő 

erői lehetnek a máté szalkai szin- 

háznak, de nem a kolozsvári nem- 

zeti theatrumnak. 

Ez a véleményünk ma is válto- 

zatlan s bizonyára maga a közön- 

ség is osztozik velünk ebben. 
Ígaz, Janovics dr.-nak sok ment 

sége van. Igy a többek között és 

pedig első sorban az, hogy a dön- 

tés későn történt s igy társulatot, 

muüűvészi nivón állót nem tudott 

szerezni. Jóllehet, hogy ezt a ment- 

séget se lehet egészen elfogadnunk, 

mert a mióta Janovics dr. vette 

át a direkciót, sok kitünő vidéki 

erő változtatta helyét s ezeket már 

saját érdekében is, mivel prénu- 

meráns első helyen az uj szin- 

házra, meg kellett volna fognia. 

Nem tette. 
Ezer szerencséje volt azonban, 

hegy a szinház átvétele után nem- 

sokára beköszöntött a nyári szezon 

s igy társulatával egyéb jobb hiá- 

nyában ugy, a hogy ki tudta elé 

giteni a közönséget. 

Hanem közben történt valami, 

ami okot szolgáltatott nekünk e 

cikk megírására. A társulat egyik 

erőssége, Bihari Ákos megpályázta 

és el is nyerte a kecskeméti szin- 

házat. Direktor lett és első teen- 

dője az volt, hogy jobb tagjainkat 

leszerződtette magához. Igy a rö- 

vid időn belől a közönségnek ked- 

vencévé lett Cakót, ennek feleségét, 
Miklósy Margitot, Bay Lászlót, a 

bar tonistát és mint most értesü- 

lünk Kerner Jenőt is, ezt a zse- 

niális, nagy zenei tudásu, kitünő 

: 

: 

karmestert. Ám de ezenkivül el- 

mennek még többen. Igy Sárosy 

Paula többé nem jön vissza. Kazal 

Biri szintén elszerződni készül. 

Egyszóval a társulat bomlik s a 

téli szezon előtt állva, bizonyos 

aggodalmak és kételyek támadnak 

bennünk, hogy sikerül-e a direk- 

tornak még ogyan társulattal is 

bevonulmi a téli szinházba, mint 

a milyennel ide jött. Eddig leg- 

alább a szinházi iroda szerződte- 

tésekről egyáltalán nem ir semmit. 

Már pedig elsőrangu erők szeptem- 

ber és októberben már le szoktak 

szerződni. 
(Folytatjuk.) 

——0 

Kirándulás a kolozsvári villamos 

mühöz. 
(Vége.) 

Egy román paraszt, a ki a 
királynál járt. 

Az olasz telepről visszajövet 
Sanda ur elvezetett bennünket egy 
érdekes román paraszthoz, a ki ez 
idén, a husvéti ünnepek előtt fen- 
járt a királynál kihallgatáson Az 
öreg ugyanis pörben áll a kincs- 
tárral egy erdőrészért. A 85 éves 
ember elbeszélte nekünk, hogy az 

állam ki akarta semmizni a va- 
gyonkájából, de ő nem hagyta 
magát. Régi katona vagyok – 

mondá — s tudom, hogy a király 

az első ember az országban. Ma- 

gammal vittem hát a feleségemet 

is Budára s letérdepelve a király 

előtt, könyörögtünk neki, hogy ne 

engedje elvenni tőlünk a saját 

birtokunkat. A király nem is en- 

gedte és mi megnyertük a pört - 

szólt büszkén. Az öreg erdőbirto- 

kos különben igazi tipusa az oláh 

parasztnak. Tunya, rest, munka- 

kerülő, piszkos. Olyan lakásban 

lakik, hogy még a disznó se fe- 

küdne bele. És mégis, bacillus ide, 

bacülus oda, ez a vén ember makk- 

egészséges s oly ruganyosan lép- 

ked ,„facipőjóben", hogy sok asz- 

faltos huszember megirigyelné tőle, 
ha látná. 

Hazafelé. 

Elhagyva a királynál járt öre- 

geket, az esti jó levegőben sétálva 

mentünk be a telep központjára s 

egy kissó lerázva a hosszu gya- 

logkirándulás porát, kocsira ültünk 

s a lenyugvó nap visszaverő su- 

garaival bearanyozott gyönyörü 

festői tájban gyönyörködve, tértünk 

haza. Magamban azonban mégis 

csak azt gondoltam, dacára a kel- 

lemes impressziónak, melyet a mü 

látása keltett bennem, hogy Ko- 

lozsvár még várhatott volna a vil- 

lamos világitással s különösen a 

milliók leeresztésével, melyet Ganz 

és társai fognak zsebre vágni a 

horribilis hasznot hajtó vállalatért... 

0r0sz–Japán háboru, 

A békekon ferencia. 

Formaságok. 

Előnyomulás Wladivosztok ellen. 
— 

A cárevics manifesztuma. 

A békekövetek megérkeztek 

Portsmoutba. Megtörtént az utolsó 

formaság is: A kormányzó hiva- 

talosan üdvözölte a delegátusokat 

és ha a pekingi orosz követ, aki 

elkésett, még ma megjön, amint 

New-VYorkban remélik, akkor már 

holnap megindul a békekonfe- 

rencia. 

Sok fejtörést okoz több forma- 

kérdés; igy az is, hogy milyen 

nyelven folytassák a tárgyalásokat, 

a jegyzőkönyveket angolul, vagy 

franciául vezessék-e és hogy irás- 

ban cseróljék-ea ki a válaszokat. 

Abban már megállapodtak a béke- 

követek, hogy minden ünnepség 

során az oroszokat illeti az el- 
sőbbség. 

Pétervárról ismét az a hir jön, 

hogy az udvarnál a harcias párt 

kerekedett felül. Figyelemre méltó, 

ha igaz, hogy a cár a japán béke- 

föltételeket nyomban közhirró 

akarja tétetni s ezzel az a szán- 

déka, hogy egész birodalmában uj 

életre kapjon a harci kedv. A 

trónörökös születésnapjára egy 

manifesztum készül, amely az orosz 

nép áldozatkészságére fog appel- 

lálni. Nyilván csak számitás az 

egész, de nemi lehetetlen, hogy a 

cár komolyan akarja folytatni a 
hadjáratot. 
És mig Portsmoutban az utolsó 

készülődések folynak, a japánok 
már egészen Wladivosztok köze- 

lébe jutottak. 35 kilóméternyire a 

fenyegetett hadi kikötőtől felper- 

zseltek egy nagy falut, megfuta- 

mitották az orosz védősereget, 

azután kiüritettók Kastreicet s leg- 
közelebb megfognak jelenni WiIadi- 

l vosztok előtt. 

A javasasszony büne. 

Kuruzsolás Kolozsvárt. 

A modern orvosi tudomány a 

közfelfogásban - sajna – még 

mindig nem tudott annyi hitelre 

szert tenni, hogy a kevésbbé mivelt 

emberek küszöbéről a kuruzslókat 

elsodorhatná. 

Az ilyen beteg ember, hogy nya- 

valyájától szabaduljon, kapkod 

minden szalmaszálhoz s bizony 

gyakran inkább hisz a tanulatlan 

kuruzsló javasasszony tanácsának 

foganatos voltában, mint a képzett 

s féléletét tanulással töltött s pá- 

lyáján mindvégig tapasztalatokat 

szerző orvosnak, akit gyakran meg- 

Trontójának néz s a kit legtöbbnyire 

már csak haldokló s a tudomány 

által meg nem menthető beteghez 

hivnak el, jóformán csak azért, hogy 

a haldoklónak befogja a szemét s 

bizonyitványt adjon, hogy a beteg 

orvosi ásszisztencia mellett lehelte 

ki lelkét, máskülönben a közigaz- 

gatási hatóság megbünteti a meg- 

halt hozzátartozóit. 

Innen fakad aztán, hogy egy fa- 
lusi paraszt ember a fia sirjára a 

következő jellemző logikáju két so- 

Tos emlékeztető mondást vésette be : 

Született, doktor segitsége nélkül, 

Meghalt, doktor segitségével. 

A kuruzslóknak pedig korlátlan 

a hitelök, noha drága pénzen a be- 

teg szervezetbe rendesen még egy 

ujabb nyavalyát oltanak be. A 

minden fajta ezerjóval, amely fog- 

fájásról éppen olyan hathatos ir, 

amilyen kitünő tapasz nyilalló 

tyukszemre, továbbá a maguk koty- 

vasztotta kenő-fenő irral, ráolvasás- 

sal, miegyébbel gyógyitó javas- 

asszonyok, vagy ,„tudós emberek" 
pedig többet ártanak a közegész- 

ségügynek, mint a mérgezett kutak; 

rosszabbak a pusztitó járványnál, 

mert az ellen van védelem a tu- 

domány laboratoriumában, de a bo- 

szorkánykonyhák főztjeivel szem- 

ben szinte tehetetlenek vagyunk. 

A kuruzslók értik a módját, hogy 

kell a könnyen hivő tanulatlan em- 

berek előtt az orvosi tudomány hi- 

telét aláásni. Ha orvosi kezelés 

alatt meghal a beteg, ráfogják, hogy 

a tudomány ölte meg. Ha pedig a 

beteg szervezetnek az ő kezelésük 

dacára is sikerül a nyavalyát ki- 

hevernie, sietnek szembe állitani a 

maguk ,sikerét" az orvoséval. S 

igy aztán a tudatlan beteg hisz a 

szavuknak, mint a szentirásnak. 

Mindezeket pedig annak az ötle- 
téből mondjuk el, hogy Kolozsvárt 

is történt hasonló eset, mely ezidő- 

szerint a kihágási biróság elbirá 
lása alatt áll. 

Egy iparosnő panaszt emelt hogy 

valami Schropp Andrásné nevü 

falusi asszony sulyós köszvényben 

szenvedő, beteg férjét, egy csupán 

Schroppné átal ismert gyógyitó 

módszerrel csaknem halálra kurálta 

s a fáradságát 12 koronával fizet- 

tette meg. 
A nevezett javasasszony három- 

szor alkalmazta a szerencsétlen hi- 

székeny kurát s olyan meglepő 

eredményeket ért el, hogy szegény 

iparos sokáig fogja sinyleni. 

Katonai brutalitás. 

Fegyverrel megtámadott polgárok. 

Tegnap este 10 óra tájban 3 

család ment hazafelé a Hunyadi- 

téren keresztül. A mint a Zápolya- 

utcába érkeztek, egyszerre előállott 

3 oláh tüzér, s a nőket durva sza- 
vakkal inzultálták. 
A nőket kisérő férjek természe- 

tesen nem nézhették nyugodtan 

feleségeik bántalmazását s kemé- 

nyen rászólottak a brutális kato- 

nákra. 

jek nem hátráltak meg előlük, a 

keritésére felmászva kerestek me 

nekvést. 
Midőn a keritésen voltak, meg- 

jelent a kerités mellett az őrszol- 

dem ell 
Erdélyi Fülöp, Kol ozsvár, cipőnagyáruháza, 

ERDÉLVYI FÜLÖP. 

A tüzérek erre kiragadták oldal- 
fegyvereiket, mivel azonban a fér- 

három katona az osztrák ármá- 

diára valló gyorsasággal futni kez- 

dett, s az üldözők elől a kaszárnya 

Wesselényi-u. 
11. szám alatt 

Van szerencsém a nagyérdemü helybeli és vidéki közönségge
l tudatni, hogy a fenti cég 

alatt a legnagyobb igényeknek megfelelőleg, kiváló minősé
gü, hazai és külföldi gyártmányu cipdbő 

áruházamat megnyitottam. 
A n. é. közönség b. pártfogását kéri 
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Gerő József jutalomjátéka. 

A Biaziniban levő Rónai-féle or- 

feum népszerü muüvezető
je ma este 

tartja meg jutalomjátékát. Gerő, 

ki már több év óta kiérdemelte 

zető szerepeket Dezséri, Hetényi, 

TRubos, Vécsey játszák. Sugár Jo- 

ján második föllépése vagárnap : 
gálatot teljesitő tüzér, a ki azon- l 

ban a helyett, hogy a katonák el- 

jen fordult volna, fegyverével a 

polgárokra támadt, s igy mind a 

négyen fegyveresen valóságos há- 

borut inditottak a fegyvertelen 

polgárok ellen. 

NYILTTÉR. 

Rónai- Mulató este lesz a „Sárga csikó"ban. 

magának a kolozsvári közönség 

szeretetét és rokonszenvét, azok 

l 

: 

Az őrszem már rá is akart lőni 

a polgárokra, midőn a szemben 

lévő katona-kórházból intettek, 

hogy ne lőjjön, s a négy vitéz ka- 

tona elmenekült. 

Az őrszem és a három tüzér 

ellen a sórtett polgárok panaszt 

emeltek, hogy mi eredménye lesz 

a panasznak, azt előre is tudjuk, 

mert a katonatiszt urak előtt civil 

bagázs még kevésbbé ember, a mint 

a komisz „manncsaft". 

HIREK. 
— pPályázatok. A kolozsvári ke- 

reskedelmi és iparkamara ujabban 

a következő pályázati hirdetmé- 

nyek érkeztek: A kolozsvári m. 

kir. dohánygyár telepén a Kis- 

Szamos mentén beton-partfal épi- 

tésére 2160 korona keretén belül 
f. hó 28.ig. A marosujvári m. kir. 
főbányahivatal részére 1906. évben 
szükséges 1400 mm. tisztabuza és 
300 mm. tengeri szállitására f. hó 
28-iki határidővel. A kolozsvári 

kir. javitóintézet részére szükséges 
kenyér, hus, tej, liszt, főzelék és 

füszernemü, továbbá tüzifa és kő- 

olaj , szállitására szeptember 13. 
M. Á. V. igazgatóság: 1. sásgyé- 
kények szállitásának biztositására 
VII/30; 2. különböző anyagok 
és alkatrészek szállitására IX/5. 

Bécs cs. és kir. tüzérszertár : szer- 
tári anyagok szállitására TIX/6. Ezen 
hirdetmények a kamara irodájá- 
ban a hivatalos órák alatt megte- 
kinthetők. 

— Mária-kilenced. A Minorita- 

rend helybeli házfőnökétől vett ér- 

tesités szerint, a boldogságos szüz, 

hazánk Nagyasszonyának tisztele- 

tére, ugy, mint ezelőtti években, 

az idén is, kilenc szombaton át, 

f. évi augusztus hó 12-ike és ok- 

tóber hó 8 ika között, mindig este 

6 órakor, a Minoriták templomá- 
ban (Deák-Ferenc-utca) szent be- 

széddel egybekötött litánia fog tar- 

tatni. Ezen litániák elseie szomba- 

ton, f. hó 12-ikén este 6 órakor 

lesz, melyen a szent-beszédet tiszt. 

Bodó Ferenc ur, a főtéri róm. kath. 

plebánia s.-lelkésze fogja mondani. 

Pályázot. A kolozsvári állami 
gyermekmenhely igazgató-főorvosa, 
ár. Genersich Gusztáv, a gyermek- 
menhely ruházati szükségleteinek 
biztositására árlejtést hirdet. Az 
árlejtés részletes feltételei az in- 
tézet gondnokánál (Rákóczi-ut 29. 
sz.) a hivatalos órákon belül meg- 
tekinthetők és a zárt ajánlatokat 
szintén ugyanoda augusztus 24-i 
adandók be. é 
- Benn tartják az öreg kato- 

nákat. A közös hadügyminiszter 
ma rendeletet bocsátott ki, amely- 

ben aziránt intézkedik, hogy a 
három évet kiszolgált katonákat 

még ne szabadságolják. 
— Elégett gabonatermés. Ára- 

patak, Háromszék vármegyei köz- 
ség határán tegnap éjjel ismeretlen 
okból tüz támadt, mely a határ 
egy részét lángba boritotta. Har- 
minckét gazda gabonatermése porrá 
égett. A kár jelentékeny. 

: 

közé tartozik, kik a brettlin is a 

jóizlést és a müűvészi szempontoka
t 

tartják szem előtt. Mint müvezet
ő 

s mint jellemalakitó egyaránt első
- 

rangu s igy bizonyos, hogy 

jutalomjátéka iránt fokozottabb 

mértékben fog megnyilvánulni a 

közönség érdeklődése. 

A marosvásárhelyi áll. gyer- 

mekmenhely megnyitása. TD hoó- 

napra tervezték Marosvásárhelyt a
z 

ottani áll. gyermekmenhely meg- ve 

nyitását nagyszabásu ünnepségek 

keretében. Mint bennünket értesi- 

tenek, a megnyitó ünnepsége 

most gátló 

tották el. 

x Értesités t. c. vevőimhez! Van 
szerencsém a t. c. vevőközönséget 

ezuton értesiteni, hogy augusztus 

hó 1-től augusztus hó 30-ig bezá- 

rólag »müűhimzó-tanfolyamot nyi- 

tok. Ezen tanfolyam ideje alatt 

t. c. vevőim, akik 10 éven belül 

nálam varrógépet vásároltak, vala- 

mint az ezutáni vevőim naponta 

d u. 2-6-g a legujabb műhimzés 

és ajour munkában dijtalan okta- 

fástan részesülnek. Kiváló tiszte- 

lettel Hermann E. varrógép és 

kerékpár nagyraktára, Kolozsvár, 

Egyetem-utca 6. sz. 118 

Hova menjünk 
orfeum élőadás után?? 
a Jókai kávéházba Jókai-u. 4 sz. Dus 

és izletes buffet. Kávéházi italai a 

legnagyobb igényeknek megfelelnek. 

A legjobb éljjeli szorakozóhely ki- 

szolgálás a legpontosabban. Menjünk 

a Jókai kávéházba ! Szives pártfogást 

kér Heiman Sándor tulajdonos. 48 

HERSKOVITS uvatán-eégnél 
Mátyás kir.-téren Hintz-gyógy- 

tár mellett. 

Gyönyörű plissa zofirak 30 egész uj 
szinbe 18 kr. – dolainek gyönyörü 

bourdürrel 33 és 28 kr. 

SZINHÁZ – MMESZET. 
Hinkó, a hóhér- 

legény. (Félhely- 
árakkal.) 

Nebántsvirág. (Su- 
gár Jolán ven- 
dégjátéka.) 

Egy görbe nap. 

(Félhelyárakkal.) 
Sárga csikó. (Su- 

gár Jolán ven- 
dégjátéka.) 

Péntek : 

Szombat: 

Vasárnap d. u.: 

Vasárnap este : 

Sport-lovagok. Másodszor és 

valószinüleg utoljára adták a szin- 

házban a ,„Sport-lovagok"-at. A 

nem nagy számban összegyült kö- 

zönség különösen Váradinét és 

Hetényit tapsolta, kitünően elő- 

adott táncszámukért. 

Nebántsvirág. Szombaton kezdi 

meg vendégjátékát Sugár Jolán, a 

Népszinház tagja. A fiatal énekesnő 

első föllépéséül a ,Nebántsvirág" 

cimszerepét választotta, miután e 

szerepében ugy a fővárosban, mint 

a vidék nagyobb városaiban is 

nagy sikere volt. Mellette a ve- 

: 

51 

REGENY. 
mal 

Egy királyi udvar titkaiból, 

Irta: Báró Wallersee Mária. 100 

Natália halálsápadt lett. 

A királyné odalépett hozzá s he- 

sen megrázta a karját. 

=Mi birta önt rá, hogy ezt a 

két szegény gyermeket szerencsé
t- 

t lenné tegye, talán meggyilkolja ? 

körülmények miatt e g 1 

hónap tolyamáról későbbre halas
z- 

— Meggyilkoljam kiáltotta Na- 

tália magánkivül. - Isten tudja, 

hogy ártatlan vagyok ! Gyilkolni? 

k sohasem gyilkoltam! De ön, 

felséges asszony, ön gyilkolt! Egy 

viruló, ifju ember életét oltotta ki, 

s egy másik, hün szerető szivet 

zuzott össze. S mosolyogva él to- 

vább, trónjának megközelíthetetlen 

magaslatán ! 
A kiralyné hátrált. Jeges hideg- 

ség fogta el a szivét e fenyegetés 

hallatára. 
Natália észrevette ezt. 

Tudja meg végre felséged. 

Egész máig kiméltem, de most el- 

mondom önnek . .. én, a meg- 

ésalatott, az elhagyott! Mirando 

azon a rémes éjszakán nem vélet- 

: fen balesetnek lett áldozatává .. . 

öngyilkosságot követett el.. .Ön 

miatt, felségeas asszony. . . hogy 

önt megmentse. Rajtaértem, mikor 

az ön hálószobájából jött ! 

Akirályné megüvesedett szemek- 

kel tekintett szivtelen kinzójára. 

Aztán fölemelte a kezeit magasra. 

majd tántorogni kezdett ! Egy hang 

nélkül roskadt le a szőnyegre. 

Dtiolis Natália odahajtott föléje. 

— Meg vagyok bosszulval — 

sziszegte. 
Aztán kinyitotta az ajtót és si- 

koltva hivta Ninát. 
— A királyné rosszul lett, hivom 

az orvost! 

S ezzel a grófnő elsietett. Nem 

akart jelen lenni, mikor a királyné 

föleszmél. 

XII FEJEZET. 

Natália mind kényelmetlenebbül 

érezte magát. Senki nem látszott 

vele törődni s neki magának nem 

volt bátorsága tudakozódni. S ezért 

mindinkább növekvő izgatottság- 

gal várta, hogy mi fog történni. 

Keserves szemrehányásokat tett 

magának tegnapi meggondolatlan 

magaviselete miatt. 

(Folyt. köv.) 

: 

eeeeeeseseeeetee 

Azonnal kiadó a Mátyás k.- 

tér legforgalmasabb helyén, 

irodának 
kiválóan alkalmas 2 nagy 

utcai szoba, előszobával eset- 

leg három szoba. Hol? Meg- 

mondja a kiadóhivatal! sm 

(Biazini szálloda) 119 

Gerő József, Rónai János, 

muűvezető. tulajdonos. 

..........
...... 

Ma és mindenmnap a következő 

attrakciók vendégjátéka : 

Brolhess Köchly 
kézakrobaták. 

Egy szenzációs jelenet. 

UJ! z2 nő. UJ! 

Melly és Nell 
Mezitlábas Cake Walke táncosnők. 

Sarkadi Vilmos Djelma Nana 
Modern humorista Táncosnóő. 

HKádittle MKarabin 
A legjobb akrobatikus táncmüvész. 

VVilliarms 
a nyujtó tornászok királya. 

Kohn párbaja, 
z00 forint. Életkép. 
Belépti-dij 1 korona. 

Kezdata 8 órakor, Pontos kiszolgálás. 
éntekem, amg. 11-ém 

Gerő-pár jutalomjátéka. 

Legjobb minőségü szemüvegek, 
osiptetők, szinházilátcsövek, zseb- 

kések, konvhakések, ollók, borot- 

válk, revolverek, párbaj-fegyverek, 

vivósszközök bámulatos olcsó ár- 

ban kaphatók Kun Matyás mükö- 

szörüs, késes, kardmüves és lát- 

szerész üzletében, Kolozsvárt, Kossuth 

Lajos-utca 2. Javitások, köszörülések 

és nickelezések kifogástalanul esz- 
közöltetnek. 

a Majálius-utca és Kert-utca 

házsongárdi folytatásában tetszés 

szerinti kiterjedéssel 2-4 koroná- 

ért méterenként. 
(A városi szabályrendelet villa- 

telekhez 800 1métert kiván.) 

Értekezhetni Majális utca 24. sz. 

HKerestetik 

azonnali Delépésne 
egy 16 -25 éves leány 

ki finom modorával, magyar 
és német nyelv ismerettel 

egy elsőrangu helyi 

műipari üzletben 
mint elárusitónő alkalma- 

zást vállalna. 

Hol? Megmondja a kiadó- 
hivatal. 11 

; e [4 [4 

Kiadó lakás. 
Az Epe jes-utcában, a 9. számu ház, 
(külön telekkel), mely áll 3 nagy 
szoba, téli, nyári konyha, egyéb 
mellékhelyiségekből, kerttel, októ- 
ber elsejére kiadó. — Értekezni 

lehet: Eperjes u. 15 sz. alatt.
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tal 
figvezeték szerelő Kolozsvárt, 

Tisztelettel tudatom a m. t. megrendelő közönséggel, hogy 

üzlethelyiségemet Julius 1-től 
kezdve áttettem 

Óvár, 
gásáért hálás köszönetet mondok kérem továbbra is nagybecsü pártfogásukat. 

GS 

ssekse selsek - 

Fellegvár-ut 98. sz. lakásomról 

Viz-u. 2. sz. alá. 
Midőn eddigi szives pártfo- c 

Tisztelettel 
Tonczár Amntal, 
vizvezeték szerelő 

86 Kolozsvár, Viz-utoza 2. sz. 

kae 
iá- 

Tarka-Szinpad 
Sétatéri kioszk 2 
mehány mapi vendég- 

fellépés! 

Sobosin S. 
a világ legjobb mimikusa. 

Sobosin bemutatja az összes Euró- pai uralkodókat tel jes életnagyságban. 
Ma aumgusztms HH-ém 

Csak 

Grünau Poldi 
jmtalomjátéka. 

Továbbá fellépte az összes szerződ- tetelt műerőknek. Uj Solok ! Uj bohózatok! 
MKezdete s érakor. 

Naponta változó bohózat. Szigoruan családias műsor. Szabad bemenet Fentartott helyek. 
Számos látogatásért esd 

Grünan Foldi Gárdonyi Imre müvezető igazgató Kioszk bérlője. 

taas x eVeeVeeeveeeeye 
alőslgslssfgalgalgalcelgelseiga szisz s 

Uj vegyészeti 
e e ruhatisztitó és 

kelmefestő ipntézet 
Kolozsvárt, Kornis-utca sarkon (Feszl-szállodával szemben. 

Elvállalok minden e szakmába vágó festészetet intézetemben. A ruhák ve- gyileg lesznek tisztitva és nem mos- va. Ruhatisztitásra havi bérletet is elfogadok. 
Vidéki megrendeléseket pontosan eszközlök jutányos árban. 

Tisztelettel 
KOHNN. EMIL. 

Cipész- és Csizmadia- 
segédelk 

állandó munkára azonnal 
felvétettnek 

Moskovits cipő-gyár 
Nagyvárad, Kossuthu. saját-ház. 

ese 

entkirályi , 
ari és pől cCipész 

: Készit tartós és csinos cipő- ket olcsó árban hibás lábakra is. A nagyérdemü közönség becses pártfogását kévre, ma- radok kiváló tisztelettelzmzm 
: Szentkirályi László. 
mamostzz 

Kolozsvárt, Wasselényi M.-utta 7. 

—
—
—
 

kNesselényiszálloda 
Elite yárismlamtó. 

Augusztusi uj műgor. 115 Uj tagok. Uj bohózatok. 1-3. Zene-nyitány. Zongorán előadja: Komáromi Akos karnagy. 4. Jeney Annus fiatal echansonette. Bodrogi László grotesk-komikus. 6. Blausch Ella chansonette. 7 Ko- máromy Vilmos paraszt humorista. 8. Körössy Zsófi brawour énekesnő. 9. Szilágyi Elemér nőimitátor. 10. : Egy mumlatató bomózat. 0 perc szünet. (Zene.) 
ory Gizi chansonette. 1. Zsoldos Gizella operette énekesnő. 18. Bodrogi Rezső szalon humorista. ndrássy Franciska olasz és magyar énekesnő. 15. Rienczy Ma. riska excentrik-énekesnő (mint vendég). 16. A kolduló barát, vig magánjáték. 17. Kaczér Erzsi jelmez soubrette (mágnás shansonette). 18. Orosz—lengyel jux-duette (Ivanofski 19. Mulattató bohózat. 20. Zár- induló. 

Buffet. Tisztán keze t borok. Izletes magyar kenyha. őlcsó polgári árak. Kegyes pártfogásári esedezik 
teisztelettel 

Lengyel Józset, Manás Józset, müv.-igazgató. tulajdonos. Belépődij 60 Au. Páholyasztal 1 kor. 
Kezdele fel 9-kor. otereccsmegerre alereskesrem coe 

VVEEV e eersyegtegye 
é —— 
A Nagy-Baári kályha- gyárban (Nagy-Baáron, 
Hunyadm.) azonnali fel- 
— VÉLfelelfe : Két 

kályhág segéd 
kerestetik, 

kik formázni es rakni tudnak. A segédek sza- : bad lakást is kapnak. Ajánlkozók forduljanak ddzarol János kerreke. : dőhöz Szászváros. 
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Tisztelettel van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy a Széchenyi térem Bréver-féle házban egy ——— ulórajavitó mühelyt nyitottam. 
Elvállalom mindennemti zseb- és faliórák legkényesebb munkáit, 

azok pontos javitását 3 évi jót- állás mellett. 
Minden törekvésemet oda fo- gom irányitani, hogy a n. é. kö- zönség kivánságainak minden te- kintetben megfeleljek, s így az állandó bizalmat megnyerjem. — Tanintézetek, hivataloknak és tes- tületeknek 100/, engedmény. A n. é. közönség kegyes párttogását 

Burer Frigyes 
eeesfegegye aegyeg GSSSDS-TSe SSSIcSe 

Nerlinánd-nyomaz K zsvárt, Tivoli-utca 3. (Bánf, palot.) 

AA üzletében, Kolozsvárt. 

gyógyáru ás illatszer 
kéri Müller Gyöző órás. 

SSGSISSS 

Kerékpár és Varrógép 
Dagy raktár. 

Az összes bel- ég külföldi kerékpárok kaphatók ——raktáron részletfizetésre is.— 
Mechanikai javitó-műhely. 

Elvállalunk emalirozást, niekelezést, kerékpárok méret szerinti jótállást vállalunk. 

(Babos-palota.) 

irógép javitást és uj készitését. Varrógépeinkért 10 évi 
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FINKLER és TÁRSA, Kolozsvár. 

Kitüntetve a legma asabb gy i 
etve g a „Grand Prix"-al 

az 1904. St.-Louisi világkiálitáson. 

Globus- 
tiszltó, kivonatot, 

mint a mellette levő ábra mutatja, mivel sok értéktelen utánzat 1esz alánlva, 

öm Fritz Sohultz jun., Act.-Ges., gyártó: 

Eger i. B. u. Leipzig. 

kitüntetéssel 

k 

Kolozsvár legszebb jövőjü, nagyon fejlődő város ré- szében - az uj szinház közelében - az 
Erdélyi Gazdasági Egylet telkén 
az Attila-ntcábam még nehány jó fekvésü 

bázbely eladól 
= Csatornázás, vizvezeték, villanyvilágitás. — 

Ezővebb értesités: naponta d. e. 11-1-ig és dél- után 4-6 ig az 

FE. G. E. titkri irodjában 
Petőfi-utca 7. szám, I. em. balra. 


